

12.11  
WEDNESDAY  
箴言  
14:1-35

愚蠢人事事都信；聰明人步步小心。聰明人躲避禍患；愚蠢人任性自負。（箴言14:15-16）

## 別被輿論煽動

在科技的幫助之下，取得資訊對現代人來說可以說是一件容易且快速的事情。然而在享受科技所帶來的便利時，我們卻也必須很小心的分辨所接收的資訊是否正確，以免被有心人所置入的錯誤內容和聳動標籤，影響我們的判斷事理。

箴言所說「愚蠢人事事都信；聰明人步步小心」正是重要的提醒。面對資訊，我們應當成為更聰明的閱聽人，不要一看到感興趣的新聞或影片，就急著轉貼，乃要確認這則消息的來源和動機，以及考慮如果轉貼這則訊息，會帶給別人什麼樣的觀感。避免散播謠言、侵犯他人隱私及名譽，這不僅是現代公民應有的素養，也是回應聖經的教導。

2018年9月，發生一則台灣駐日外交官輕生的憾事。起因是日本關西機場遭颱風影響，而該外交官一面處理台灣旅客的需求，一面假消息的攻擊與指責，令他決定以死明志。盼望我們培養判斷能力，別受輿論煽動而輕易斷定是非，更不要成為散播仇恨與謠言的愚蠢之人。



※正面溝通是化解謠言的第一步

智慧的上主，求祢使我三思而後行，特別是面對各式各樣媒體的資訊，不要事事都信，要用存疑與查證的態度去回應。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。